

## 可爱的烟台人

□董从哲

烟台靠海,和济南相比空气较好,齐鲁晚报烟台记者站距离海边不远,时值冬季,风大雪多路滑难走,作为一个初来乍到却要深入了解本地情况才能开展工作的外地记者,生活上的不便仅仅是一部分,工作上的困难更难。

在这里工作了3个来月,总结起来的印象就是:一切相当有挑战性,和在济南的日子迥然不同。

为了开疆拓土,搞活动是必不可少的,我很乐意帮着策划点活动,只要是报社需要的。我们搞了轰轰烈烈的让绿色围护烟台的植树

活动,我们搞了当地的第一“风筝节”,我们搞了清明文明祭祀倡议和劝阻烧纸护林。在东西炮台,套子湾海边,黄金沙滩……一个开着济南车的外地人,轰隆隆地和一帮本地人搅合在一起,俨然也成了烟台人。

更多的是烟台市民给了

我们宝贵的理解和支持。还有不少的市民,对我们的工作十分感激,一直想找机会请我们吃饭。实在推脱不了,我们也慷慨赴会,烟台的当地烈酒让我们在当地交了不少朋友。在官家岛,很多哥们告诉我,他们很喜欢和齐鲁晚报的记者交朋友。



齐鲁晚报济南新闻中心记者

## 因为热爱,所以坚守 道不孤,必有邻

□任鹏



齐鲁晚报深读周刊记者

烟台对我来说并不陌生,我甚至还熟悉市区几条主要的街道,一个人走也不至于迷路。

到烟台的第一个月,接到的第一个比较大的报道是数位中科院专家到烟台为“十二五”规划会诊把脉。之所以重要,是不仅能够第一次窥见未曾公开、还属秘密的“十二五”规划,也在于这次研讨会本身的内容与价值,更在于,这

是《今日烟台》的一次较大的同题新闻考试。

我和同事杨凡一起去采访,摄影记者王鸿光也带着赵金阳去拍片。第二天,《今日烟台》用了一个整版报道了这次研讨会,专家对规划的讨论以及对烟台的未来的建言是版面的重点。

《齐鲁晚报》最大的新闻优势就在于对大的报道题材的研判、策划以及新闻版面的处理。即使到了地方站也同样如此。

在烟台的三个月,我和站上的记者都合作过,跑过热线,报道过对口新闻,也做过深度调查。

整个《今日烟台》是以敬仰之心去做新闻,胸中有激情,更有动力。

三个月,留下的还有十几位同事之间的互相鼓励与安慰的记忆,不管是在休息的闲聊中,或是在新闻采写的合作中,抑或是在小饭馆逼仄破旧的包间里,大家因为热爱,所以坚守。

□崔岩



齐鲁晚报机动新闻中心记者

还记得,采访甲流阴影下的鲁东大学,学校封锁,与同事赵金阳爬墙而入。脚扭了,一瘸一拐地各处周转,为取得信任,接过对方递上的苹果,摘下口罩,与其侃侃而谈。

还记得,海阳核电一期开工,不在受邀之列,独身一人就去了,层层通关,终于得以走进“一号核岛”。

还记得,罕见暴风骤雨突袭烟台,

九级狂风肆虐六分钟,与伙计们一起飞窜上街头,冒着大风,四处采访……

这都是我最初做记者的经历,原本以为记者是很风光的,但这时才发现,根本不是这样,这个新闻梦里不止有甜,还有苦、有泪。

白纸黑字,永远是《今日烟台》带给烟台这个城市最沉稳的底色,她的文字理性,总是用事实说话;真诚和善,则是《今日烟台》带给烟台这个城市最诚实的表情。

作为一个以新闻为本业的人,在2012年齐鲁晚报服务烟台五周年之际,深深地送上祝福。

我相信,道不孤,必有邻。

不管前行的路多难,我们会为你加油,因为,你的希望就是我们的希望。

看着你举起锄头、舞动镰刀,看着你挥汗如雨,我们会不停地为你加油,因为,我们相信,你很快就会谷满粮仓,笑逐颜开。



中国银行  
BANK OF CHINA



百年中行 全球服务

中国银行成立于1912年,是中国连续经营时间最长的银行。历经百年,中国银行已发展成为具有全球重要影响的大型跨国经营银行集团,机构网络遍布中国内地、香港、澳门、台湾及全球32个国家和地区,业务范围涵盖商业银行、投资银行、直接投资、保险、基金、航空租赁等诸多领域。